

辽宁 17 岁嫌犯失恋后连杀 8 人

其性格内向,曾在拆迁公司当打手,血液中检测出精神药物成分

核心提示

8月1日晚9时许,辽宁抚顺市新宾满族自治县永陵镇发生一起杀死8人、刺伤5人的特大杀人案件。目前,已被抓获的疑犯李某是抚顺市新抚区人,生于1995年,因与女友发生矛盾,他从抚顺市区乘车到永陵镇持刀杀死女友亲属两人后逃跑,沿途又刺死6人,刺伤5人。

一个17岁的少年,因为失恋而制造了当地有史以来最大的一起杀人案。而在此前,他不过是一个性格内向、喜欢钓鱼的孩子。

他为何变成一个疯狂的杀人魔鬼?是曾在拆迁公司的工作经历,还是网络游戏灌输的暴力,抑或是精神药物的刺激?无人能给出一个准确的答案。



遇难者何伟、孟宪涛、罗娜遗体安放在殡仪馆,准备火化。

创伤难平

这种饮料红罐的6元,蓝罐的8元,17岁的李恒(化名)思考一下,拿了后者,掏出一张10元纸币,把找的零钱揣起来。

可以肯定的是,这个时候他还远未丧失心智到疯狂的程度。从抚顺市内坐客车来到118公里外的新宾县永陵镇,他一路都很平静。

2012年8月1日,一个平常至极的晚上8点半,下着淅淅沥沥的小雨。超市店主根本想不到这个高瘦年轻人身上揣着一把刀,更没有在意他走进旁边小区的身影。第二天,警察剪切走了店里的监控录像。

16岁的女友小雪(化名)和他分手已经半个月了。她根本不会想到他能在电话里说出这样的话,“我杀你全家”;更想不到,他会来真的。

虽然他的电话她已经不接了,但他从前来过3次,很容易就找到了这栋楼。

三单元五楼的门开了。开门的是小雪的母亲李萍。她其实是养母,真实身份是伯母。小雪的亲生物母在外地打工,她在伯母家生活已经好多年。

“小雪在家没?”

“她不在……”

几秒钟后,李萍捂着胸腹部的伤口倒下,血很快喷涌出来。她的亲生儿子——15周岁的小宁(化名)拼命逃下楼,李恒拎着刀跟在后面。

表弟的逃跑无形中救了小雪一命。她一直躲在卫生间不敢出来,几个小时后才在医院太平间失声痛哭。没有人能肯定,她要多久才能平复这次严重的心理创伤。

疯狂杀戮

尸检结果最终表明,小宁身上的创伤是26刀,刀刀见骨。

54岁的高桂英没有像其他人或逃跑或跑进屋里把灯关上把门插好,而是勇敢地走过去劝李恒:“你才这么小,要是杀了人,以后的路可咋走……”高桂英是第三名遇难者。

之后,李恒走出小区,穿过这条名为罕王路的街道,继续杀戮。另一侧也是居民楼群,楼下一名40岁的男子成为李恒的第四个下手对象。他叫孟宪涛,前不久提拔为新宾县电信局永陵分局局长。被刺死时他正在告诉妻子把家里的衣服收拾好。扑倒在地好久,他手中的电话还在闪动。

第五名遇难者是一名从沈阳来永陵出差的男子,他正在位于一楼的一家小旅店房间里看电视。这家旅店生意并不是很好,只有他的房间有亮光。李恒在杀死他时,还遇到了44岁的旅店老板李宝祥,当即一刀扎穿他的喉咙,几乎致命。

误传身亡

第六位被害人是26岁的男牙医何伟。当时何伟与其舅舅、盘锦一所小学的数学教师杨勇在门诊里。

牙科门诊的后门开着。李恒拎着刀冲进来,一刀刺进杨勇的右胸。在争夺过程中,左撇子杨勇左手的4个手指肌腱被割断。他躺在新宾县人民医院的病床上,止不住双眼流泪,不肯相信外甥就这样永别了。然而,这是残酷的真相。

从牙科门诊前门出来的李恒继续沿着罕王路向东走,首先遇上了在这条街上摆摊卖西瓜的女子“罗娟子”,其真名罗娜。她刚跟邻居吃完一顿烧烤,不料惨死在这个素昧平生的年轻人手中。连腿上都插了十多刀。在她之后,是一名女保洁员。她被

两次自杀

这场开始于五楼的杀戮,终止的高度同样是五楼。

事后来,此时的李恒只能用丧心病狂形容。他跑进一户单元门,逐层敲门,“我是楼下的,水管子漏了,借一下钳子”。连续几层都没有开门,直到五楼。

“没有钳子,扳手行不?”女主人张丽还问了一句,打开门。她看到一把黑黝黝的刀伸进来,刺过来,一时还没有领悟。但身体的反应远快于大脑——她不由自主地向右一偏,仅仅是被划伤而已。她还以为是抢劫。两人撕扭起来,直到在里屋睡觉的男主人,32岁的贺福胜被惊醒起来,她已被划了好几下伤口。

贺福胜身体强壮,几下就缴下了李恒手里的刀。

“大哥,我错了,你整死我吧”,被按在楼梯拐角处,李恒企图坠楼自杀,被贺拽

戴镣就诊

8月3日,李恒被转至抚顺一家大医院的ICU病房。

几名患者家属目睹了他:浑身盖着白被单,只露出头脚。双眼大睁着向上望,毫

致命失恋

事实上,李恒给邻居们的印象是“挺老实的”,最坏的评价不过是“一根筋”。

之前,17岁的他已经离开抚顺好几年,在大约100公里外的鞍山市上班,先当服务员后当保安,一两个月也不回家一次。他母亲曾一脸幸福地诉说:儿子在鞍山很能攒钱,一个月才花100多元钱。

他在本地也没有什么同龄的朋友。“他小时候学习不好,上初中几天就不念了。”他的一名小学同学说。“我们上学,他上班,联系就越来越少了。他爱钓鱼。”

“公司倒闭了。”这是李恒对自己为何返回家乡抚顺的解释。但也有人怀疑,他是专门为了女友才回来的。年龄相差一岁的他们通过网络定情。她刚刚初中毕业。

送到生前的工作场所——新宾县第二医院时,已经成为尸体。

41岁的永陵人王会德几乎成为李恒制造的第九个亡魂。由于伤势太重,转院治疗的他一度被误传身亡。在他之后被刺伤的是34岁的苇子峪镇农民张万龙,他来医院伺候患病的父亲,晚上出来乘凉。捂着右胸,张万龙踉跄到永陵镇派出所报警,得到的回答是:“知道,我们的人早就去了啊!”

在李恒离开后几分钟的工夫,警察赶到了麻将馆。但他们未能制止接下来的杀戮,或许是想想不到。一名熟悉当地警界的人士分析:一般杀人案都是有目标的,而且得手后凶手会即刻逃离。派出所警力的第一任务,往往只是看护现场,等待支援。

住。但他最后还是挣脱了,冲下楼去,又跑上对面一栋居民楼。眼见楼下喧嚣越来越近,他从五楼缓步台处跳了下来,骨盆和脊椎都摔伤了。警察给他戴上手铐,拍了照片。

虽然警方没有出面发布任何消息,但一张照片神秘地出现在网上。李恒仰面躺在地上,剃着平头,上身穿黑色T恤,下身穿迷彩长裤,足蹬一双大军钩。这种高腰、沉重,表面质地坚硬的皮靴,穿着者通常是军人和有军事情结的青少年。他的这身装扮让许多年龄相仿的围观者想起一款他们平时玩的游戏:《穿越火线》。

根据中国刑警学院侦查系刘启刚博士的研究,网络成瘾容易诱发青少年的4种犯罪,暴力犯罪是其中之一。但李恒血液中检测出的精神药物“盐酸曲马多”成分究竟对他的行为起到何等作用,没人能说清。

无生气、一声不吭;双脚戴着重刑犯戴的脚镣。几个医生和护士把他推进电梯去做CT。为了挽救他的命,警察不遗余力,专门请医院召开了专家会诊。

在大约一个月前,小雪曾从永陵镇来到李家,两人同居了。“可把他高兴坏了!”一名邻人回忆此时的李恒。

但这种愉悦只持续了两三天。原因是李恒的母亲看不惯儿子每天晚上给女友洗脚,更受不了他们的消费习惯。“一天就花300多元!”邻居们还记得她气愤地向人诉说的模样。

之后,李恒带着女友去父亲的工作单位旁边租了一间房子,住了大约一个星期,又持续不下去了;他母亲给小雪的伯母李萍打了电话,两个中年女人一起吃个饭,都觉得不能让两个十六七岁的孩子再发展,要把他们拆散。

引爆杀戮的起点正是那次失恋。

暴力究因

与女友分手的李恒明显丧失了精神支柱,从此成为邻居们眼中的恐怖分子。

他给她打电话时常得不到接听,便在家中放声狂吼,左邻右舍听得清清楚楚,没人敢吭声。接下来,他会穿着那双军钩踢自家的门,间或也踢别人家的。“他踢你们家铁门,你们别吱声。”母亲常为此去道歉。

“我还敢吱声?”60岁的邻居老张说,由于李恒,他不得不终止了在楼道里上下锻炼身体的习惯,“怕他揍我。”李恒踢坏的一楼铁门,由另一户邻居老田牵头修好。两家都不敢与住在他们中间的李家有任何来往。

李恒当然不只穿着那双军钩踢门。失恋后,他曾经踢过楼下商店的店主,穿的正是那双军钩。起因只不过是坐公交车。他家门口的505路公交车停站时,超过了站牌一点。李恒旋即上车与司机对骂起来,母亲赶忙喊人。

“我上去拉他,说大恒,咋的了这是?”时至今日,店主依然心有余悸。“没想到,他回身就踹我两脚!那军钩给我踹的,疼好几天。他小时候也不这样啊!”

第二天,李恒的母亲去商店专门赔不是。“她说,孩子也知道自己不对,就是控制不住。”

“你家孩子不是有病吧,带他去看看。你内退以前不是在精神病院上过班么?”“他没病,就是卓(胡闹)。”母亲不以为意。直到儿子对她说,要买刀买枪,她仍未当回事。只是和丈夫交替跟在儿子后面。直到8月1日那天晚上,他们才明白自己的无力。

眼望着不断上门的警车,邻居们纷纷回想起一个细节:李恒当保安的那家公司并不是物业公司,而是拆迁公司。

“那是专门培养打手的,他爸妈都说过。”一名邻人说。

如何从一个内向的孩子变得内心充满暴力,恐怕只有李恒自己知道。和他那一身给永陵人带来无尽恐怖和伤痛的穿着——黑色露雳手套、黑T恤、迷彩长裤、大军钩一样,没人知道究竟是来自这份工作,还是网络游戏。

同样未卜的,是他17周岁之后的命运。这一点连他自己也无法把握。

(据《南方都市报》)